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I. ÚVOD

Dne 3.2.2003 převzal agendu děkana prof. PhDr. Jaroslav Vacek, CSc. Po nástupu do
funkce předložil AS návrh na jmenování proděkanů, který AS dne 13.2.2003 schválil.
Proděkany byli jmenováni:
PhDr. Jaroslava Jindrová, proděkanka pro rozvoj a zástupkyně děkana,
Doc. PhDr. Jana Králová, CSc., proděkanka pro studijní záležitosti,
Prof. PhDr. Jan Rychlík, DrSc., proděkan pro vědu,
PhDr. Lenka Šulová, CSc., proděkanka pro zahraničí.
Do funkce tajemníka fakulty byl na základě výběrového řízení 18.4.2003 jmenován ing.
Michal Marcolla.

Na prvním zasedání kolegia děkana byli přítomni i členové kolegia bývalého.
Informovali o situaci ve svých resortech a sdělili nově zvolenému děkanovi, že fakulta se
nalézá ve stabilizovaném stavu a že v žádné oblasti není bezprostředně ohroženo její
fungování. Ve studijní a vědecké oblasti bylo možné navázat na relativně stabilizovaný stav a
dále tyto oblasti rozvíjet.

            Ve studijní oblasti stála fakulta před náročnou přípravou  písemných testů a ústních
přijímacích zkoušek. Pokračovalo se ve zjednodušování přijímacích testů v jednotlivých
oblastech, zvláště u filologických oborů, zahájeném už v předchozím volebním období. Také
proto lze konstatovat, že přijímací řízení proběhlo bez problémů, a to i díky intenzivní a
zodpovědné práci všech zúčastněných. Systematičnost práce byla narušena pouze
nedořešenými akreditacemi řady oborů; studijní oddělení proto během uplynulého období
věnovalo  obzvláštní pozornost přípravě nových akreditací s důrazem na strukturované
studium. Pokračovala příprava  elektronizace studijní agendy, jež se v předchozím období
opožďovala. V zájmu zvýšení prostupnosti studia v rámci FF UK byly připraveny smlouvy o
společném zajišťování studijních programů s FTVS, PřF, MFF a v přípravě je vyřešení
společného studia vybraných oborů s FHS (Gender studies). Byla zahájena práce na nové
koncepci učitelského studia na FF. Podle pokynů RUK byly učiněny první kroky k zavedení
kreditního systému.

Po schválení členů nové vědecké rady Akademickým senátem dne 13.3.2003 byla
neprodleně zahájena habilitační a profesorská řízení, která významným způsobem zlepšila
personální situaci na fakultě. Jako jediný vážnější problém  v oblasti vědy a výzkumu se
během dvou měsíců ukázala skutečnost, že zhruba polovině oborů skončí akreditace
habilitačního a profesorského řízení ke 22.10.2003, což má rovněž důsledky pro akreditace
jednotlivých studijních oborů. Bylo proto nutné učinit neodkladná opatření, avšak vývoj
personálního stavu fakulty v posledních letech vedl k tomu, že na některých oborech nebylo
snadné nebo bylo zcela nemožné prodloužení akreditací dosáhnout. Důvody této situace lze
spatřovat v náročných kvantitativních kritériích, která  UK pro habilitační a profesorská řízení
uplatňuje, a dále v neuspokojivém finančním ohodnocení  učitelů, které pro ně nepředstavuje
dostatečnou stimulaci. V této věci byla proto iniciována řada kroků ke zlepšení personálního
stavu a ve spolupráci s příslušnými základními pracovišti se nadále hledá řešení.

V posledních letech neustále stoupá význam mezinárodních aktivit fakulty. Podmínky
pro jejich další rozvoj byly narušeny koncem roku 2002 personálními změnami na
zahraničním oddělení, jehož tehdejší vedoucí zajišťovala fungování agendy v celé škále
činností, zejména efektivní komunikaci jak s jednotlivými základními součástmi a s RUK, tak
i s našimi smluvními partnery. Po četných personálních změnách  v průběhu roku se situace
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postupně stabilizovala a v současné době je oddělení připraveno navázat na předchozí stav a
pokračovat v  rozšiřování a prohlubování zahraniční spolupráce.

Důležitá byla pravidelná komunikace se základními pracovišti v průběhu celého roku.
Bylo tak možné  operativně řešit všechny úkoly, před kterými vedení fakulty stálo (např.
přijímací řízení, akreditace aj.).

Hlavním problémem v  oblasti rozvoje  byl počátkem února 2003 pro fakultu už dříve
zahájený projekt fakultní knihovny.  Stav příprav se ukázal jako neuspokojivý a bylo třeba
doplnit celou řadu podkladů a opravit různé nedostatky v projektu. Zásadní skutečností bylo
to, že v okamžiku předpokládaného zahájení výkopových prací nebylo vystaveno stavební
povolení. Proto bylo nutné přípravné práce přerušit a nejprve zajistit základní zákonné
administrativní kroky. To také bylo hlavní příčinou zdržení celého projektu. S nedostatečnou
připraveností  výstavby centrální knihovny souvisel  i další problém,  nevyřešená prostorová
situace  pracoviště Českého národního korpusu. Plán na vybudování střešní nástavby, jež bylo
nutnou podmínkou k získání místa potřebného pro výstavbu centrální knihovny podle
původního projektu, se ukázal jako nerealizovatelný, neboť nevyhověl podmínkám kladeným
na stavební úpravy v městské památkové rezervaci.

V průběhu roku sledovalo vedení fakulty i některé další cíle. Jedním z nich byla
příprava výzkumných záměrů na léta 2005–2009, které jsou částečně pojaty  jako fakultní
úkoly (v oblasti jazyků, literatury, historie, egyptologie  a dále Český národní korpus). Ačkoli
podrobné podmínky pro podání těchto VZ byly v celé šíři známy až v závěru roku, odpovědní
zástupci fakulty na obsahové náplni a na personálním zajištění zhruba od května systematicky
pracovali spolu s hlavními řešiteli stávajících VZ. Některé obory (sociologie, psychologie,
pedagogika, politologie aj.) se v rámci pravidel přípravy nových VZ spojily s příslušnými
obory na jiných fakultách UK.

Dalším důležitým úkolem byla příprava evaluace fakulty, jež se částečně doplňovala
s evaluací prováděnou RUK a která má poskytnout podklady pro přesnější poznání
skutečného pracovního výkonu fakulty (především v oblasti pedagogické a badatelské).
Výsledky evaluace budou také využitelné pro zavedení připravovaného celouniverzitního
mzdového předpisu od 1.1.2005.

Jiné záměry, jako je úprava a nová forma fakultních webových stránek, se nepodařilo
realizovat, ačkoli vedení fakulty práce na tomto úkolu iniciovalo již v červnu 2003. Také
proto se děkan na podzim 2003 rozhodl ustavit mediální komisi, která od ledna 2004
připravuje koncepci vnějších vztahů FF. Jako jeden z bezprostředních úkolů má komise
navrhnout koncepci vnitřní i vnější komunikace fakulty prostřednictvím webových stránek,
dále pak spolupráci s médii a vhodnou propagaci výsledků práce fakulty a univerzity na
veřejnosti.

Celkově lze konstatovat, že v řadě činností bylo dosaženo významného pokroku,
nicméně vedení si je  vědomo dalších naléhavých úkolů, které je potřeba řešit, a intenzivně na
nich pracuje.
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II. STUDIUM

1. Pregraduální studium

V uplynulém roce byly rozvíjeny trendy, z nichž některé začaly již v předchozím
období. Jako pozitivní rys se projevilo spojení agendy pregraduálního studia s akreditacemi,
což umožnilo pružnější řešení problémů souvisejících s koncepcí studia, jeho obsahovou
náplní a personálním zajištěním.

1.1. Důraz na zachování kontinuity studijních programů se velmi pozitivně projevil v
průběhu a organizaci přijímacího řízení. V akademickém roce 2003/2004 se ke studiu v
bakalářském studijním programu přihlásilo 1955, v magisterském 8605 a v navazujícím
magisterském 182 uchazečů. Přijato bylo 274 studentů do bakalářského, 1373 studentů
do magisterského a 77 studentů do navazujícího magisterského studijního programu.

    Přijímací řízení pro akademický rok 2003/2004 proběhlo úspěšně a bylo ze strany RUK
pozitivně hodnoceno. Podáno bylo 446 žádostí o přezkum rozhodnutí, přičemž  rektor ani
jedné nevyhověl; v sedmi případech shledal děkan důvod ke změně původního rozhodnutí
o přijetí.

    Na základě pozitivních zkušeností z minulých let byl dopracován základ pro systémové
řešení přijímacího řízení v dalších letech s tím, že i nadále bude těžiště spočívat v testech
pro studijní program nebo pro více či méně homogenní skupiny oborů daného programu.
Z programu Filologie byla nabídnuta možnost realizovat vlastní přijímací zkoušku těm
oborům, pro něž jsou zpracovány požadavky na „státní maturitní zkoušku“. Uvedené
možnosti využily pouze obory němčina, italština a španělština. Toto pojetí bylo
konzultováno na RUK a zakotveno v Podmínkách přijímacího řízení 2004/2005.

    Byly vytvořeny podmínky pro to, aby v rámci přijímacího řízení 2004/2005 mohli uchazeči
sledovat průběh přijímacího řízení prostřednictvím internetu (kontrola správnosti a
úplnosti údajů, termíny přijímacího řízení, výsledky přijímacího řízení). Počínaje
přijímacím řízením 2005/2006 se počítá se zavedením elektronické přihlášky ke studiu.

1.2. V souvislosti s přijímacím řízením se zástupci fakulty zúčastnili Informačního dne UK
(8.11.2003) a realizoval se též Den otevřených dveří FF UK (10.1.2004). V organizaci
Dne otevřených dveří došlo k zásadní změně, pokud jde o poskytování informací
týkajících se přijímacího řízení: základní pracoviště dostala prostor pro to, aby se
soustředila zejména na obsahovou stránku přijímacích zkoušek, zatímco obecné informace
o studiu a organizačních otázkách přijímacího řízení byly soustředěny do bloků
zajišťovaných proděkankou pro studium a vedoucí studijního oddělení; technické
informace poskytovaly po celý den referentky studijního oddělení. Ke Dni otevřených
dveří byla současně uspořádána výstava fakultních publikací.

1.3. Pro akademický rok 2003/2004 bylo opět realizováno vnitrofakultní přijímací řízení pro
studenty FF UK a bylo připraveno nové opatření děkana upravující toto řízení pro
akademický rok 2004/2005.

1.4. V průběhu celého roku probíhalo připomínkové řízení ke Studijnímu a zkušebnímu
řádu, jehož výsledky byly v lednu 2004 projednány studijní a legislativní komisí a
předloženy Akademickému senátu FF UK. Zásadní změnou se stal návrh na zrušení
článku 6/6 (rozložení studia), jež spolu s navazujícími změnami poskytne  studentům větší
možnosti individuálního rozložení studia v rámci cyklu bez dalších administrativních
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kroků a na druhé straně posílí  kontrolní úlohu PZK.  Zároveň se tím sbližují podmínky
studia v pětiletých magisterských programech a ve strukturovaných studijních
programech. Úprava oslabuje postavení ročníku a posiluje postavení cyklu jako jednotky
studia. Dalšími navrhovanými změnami jsou opravy a upřesnění stávajícího znění, právní
zakotvení změn v průběhu studia (přestupy z jednooborového studia na dvouoborové  a
naopak, změny formy studia) a doplnění stávajícího textu v souvislosti s elektronizací
studijní agendy. Dosud pokračuje diskuse k návrhům na přepracování oddílu  studijního a
zkušebního řádu týkajícího se doktorského studia.

        V souvislosti s přechodem na strukturované studium, který vyplynul z požadavků vedení
UK i Akreditační komise, byla v listopadu projednána a Akademickým senátem schválena
změna Studijního a zkušebního řádu umožňující dvouoborové studium v bakalářském a
magisterském navazujícím studijním programu.

1.5. Od začátku akademického roku probíhají přípravy širšího využití studijního informačního
systému (elektronizace studijní agendy) –  uskutečnil se zkušební provoz zápisu do
předmětů a přihlašování k termínům zkoušek, studijním oddělením byla naplněna
databáze předmětů realizovaných na FF UK v rámci akreditovaných studijních plánů. Od
ledna 2004 procházejí vstupní data kontrolou základních pracovišť. S plným přechodem
na elektronický systém kontroly studia se počítá pro všechny studenty přijaté počínaje
akademickým rokem 2003/2004. Kontrola studia zahrnuje především zapisování
studujících do jednotlivých předmětů, přihlašování k termínům na atestace a zapisování
výsledků atestací v elektronické formě. Základní pracoviště také doplňují české anotace
předmětů, které slouží pro celouniverzitní databázi předmětů UK; způsob vypracování
anglické verze anotací, požadované pro tutéž databázi, není zatím stanoven a závisí
zejména na možnostech finančního zabezpečení.

1.6. V souladu s Řádem pro hodnocení výuky studenty probíhaly evaluace za letní semestr
2002/2003. Studenti měli možnost hodnotit výuku prostřednictvím elektronického
formuláře, výsledky byly zveřejněny na webové stránce fakulty.

        V rámci evaluace za zimní semestr 2003/2004, která proběhla poslední týden výuky na
některých základních součástech, byla evaluační komisí předložena pilotní verze
dotazníku.

        Postupně jsou připravovány podmínky pro to, aby bylo možné využít elektronického
studijního informačního systému, ve kterém by student hodnotil absolvované kurzy
ukončené atestacemi.

1.7. Stipendia pro studenty pregraduálního studia byla přiznávána v souladu s Opatřením
děkana č.14/2000. Stipendijní a studijní komise projednaly návrh na kritéria pro přiznání
stipendia za vynikající studijní výsledky, který bude předmětem dalšího jednání fakultních
orgánů v letním semestru 2003/2004.

         Stipendijní komise projednala 220 žádostí o stipendia, z nichž ve 203 případech
doporučila děkanovi žádosti vyhovět a stipendium vyplatit.

         Počínaje akademickým rokem 2003/2004 je systémově řešen počet studentských
pedagogických sil pro jednotlivé základní součásti v závislosti na počtu studentů daného
pracoviště.
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Souborná tabulka poskytnutých stipendií
Druh stipendia - účelová počet žádostí z toho vyhověno
Sociální 15 13
Studijní pobyty 204 189
Sportovní 1 1
Studentská pedagogická síla 126 126
Celkem 346 329

1.8. Poměrně velké administrativní zatížení představuje agenda související s poplatky, která je
zároveň pro fakultu náročná i finančně; zatímco prostředky vybrané na poplatcích jsou
shromažďovány ve stipendijním fondu a vypláceny zpět studentům, náklady na poštovné
jsou hrazeny z fakultních prostředků.

       Počet vyrozumění studentům o povinnosti uhradit poplatek za studium činil 1553.
Možnost podat žádost o jejich prominutí využilo 352 studentů a rektor vyhověl 317 z
nich.

1.9. V roce 2003 se zvýšil počet projednávaných žádostí o uznání zahraničního studia.
Podáno bylo 70 žádostí, z toho 36 bylo odesláno na RUK s kladným vyjádřením. V
žádostech převažují obory anglistika-amerikanistika, čeština pro cizince, historie,
ukrajinistika, rusistika a dále slavistika, politologie, překladatelství a tlumočnictví,
filozofie, pedagogika, ekonomie, sociologie, finština, psychologie, španělština, němčina a
informační studia. Jedná se o žadatele, kteří  bakalářská nebo magisterská studia
absolvovali v zahraničí.

1.10. V akademickém roce 2003/2004 byl významně změněn způsob vydávání průkazů
studenta a rozšířeny možnosti jeho využití. Průkaz studenta UK je nyní spojen s průkazem
ISIC (pro všechny formy studia), jeho vydávání probíhá centrálně. Příslušnost k fakultě je
dána tzv. fakultním kupónem, který vydává studijní oddělení pro každý akademický rok.
Do budoucna se plánuje jeho využití v menzách, knihovnách a na kolejích.

1.11. V roce 2003 získalo 8 studentů ceny za mimořádné studijní výsledky.

      Bolzanova cena:          Mgr. Milan Arner (obor hudební věda)
                                           Mgr. Barbora Hedbávná (obor francouzština – lingvistika
                                               a fonetika)
                                           Mgr. Kateřina Kováčová (obor překladatelství a tlumočnictví
                                               angličtina – španělština)
                                           Mgr. Štěpánka Litecká (obor slavistika všeobecná a srovnávací –
                                               slovakistika)

Cena J. Hlávky:            Mgr. Lucie Pultrová (doktorské studium  – obor klasická filologie)
Cena Edvarda Beneše:  Ladislav Kudrna (obor historie)
Cena Jana Palacha:      Mgr. Simona Měchová (obor psychologie)

      Prémio Iberoamericano: Maxim Alexandr Ščur (obor španělština)

1.12. Během uplynulého roku došlo ke zkvalitnění podmínek studia pro studenty se
zdravotním handicapem. Do univerzitního projektu se vedle studijního oddělení zapojilo
více kateder a knihoven. Jde zejména o zlepšení služeb v oblasti informovanosti, o
individuální přístup k uchazečům a studentům a o poskytování speciálních knihovních
služeb. Nejdále pokročila fakulta v této oblasti při zajišťování jazykové výuky (vybavení a
činnost Mediatéky, speciální zkoušky pro studenty s poruchami učení); výsledky přesahují
fakultní úroveň. V návaznosti na požadavky Informačního poradenského centra UK byla
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dr. Pavla Kodymová pověřena koordinací realizace univerzitního projektu péče o studenty
se zdravotním handicapem na FF UK, koordinací výuky jazyků byla pověřena dr. Daniela
Janáková. Fakultní kontaktní osobou zůstává dr. Jarmila Handzelová.

1.13. Strukturované studium. Na základě požadavků vedení UK i Akreditační komise vzrostl
počet podaných žádostí o strukturované studijní programy, bylo podáno 37 žádostí (dále
viz oddíl Akreditace).

        Vzhledem k růstu podílu strukturovaného studia a potřebě zajistit prostupnost studia
v rámci UK byla zahájena práce na nové koncepci učitelského studia, jejímž cílem je
připravit novou akreditaci učitelského studia jako regulérního navazujícího magisterského
programu. Byla sestavena pracovní skupina, která má za úkol zpracování nové koncepce
koordinovat do konce letního semestru 2004.

1.14. Jako předstupeň plné prostupnosti studia v rámci UK byly podepsány smlouvy o
společném zajišťování studijních programů s FTVS, MFF a PřF, v jednání je smluvní
úprava vztahů s FHS (Gender studies, příp. další obory).

1.15. V rámci racionalizace studia a pro zlepšení postavení některých oborů v akreditačním
řízení byly učiněny první kroky k zavedení společných přednášek pro studijní programy
nebo vybrané skupiny oborů.

1.16. Došlo ke změnám v náplni práce studijního oddělení a ke změně proporcí mezi
jednotlivými složkami činnosti – vedle nárůstu agendy spojené s poplatky za studium a
rostoucím počtem podávaných žádostí o akreditace. Je to způsobeno i vyšším počtem
studentů, kteří jsou přijímáni a ukončují studium, čímž se zvýší nároky na administrativu
se SZZK a promocemi.

        I když dochází k významnému nárůstu administrativního zatížení, v dlouhodobé
perspektivě lze v souvislosti s postupným zaváděním elektronizace očekávat zrychlení a
dosažení větší pružnosti při vyřizování studijní agendy.

2. Doktorské studium

2.1. Do doktorského studia se přihlásilo celkem 374 zájemců, z toho do prezenční formy 185
(přijato bylo 145 doktorandů), do kombinované formy 189 (přijato bylo 142 doktorandů).

Počet doktorandů k 31. říjnu 2003
Ročník prezenční

studium
kombinované

studium
1 138 143
2 128 149
3 84 129
4 10 141
5 0 142
6 0 123
7 0 98
8 0 78

Celkem 360 1003
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Doktorské studijní programy – počet absolventů za rok 2003
Program prezenční

studium
kombinované

studium
celkem

Filozofie 0 4 4
Logika 0 0 0
Ekonomické teorie 0 3 3
Politologie 0 1 1
Sociologie 1 0 1
Historické vědy 1 15 16
Informační studia a knihovnictví 0 0 0
Filologie 0 14 14
Pedagogika 0 0 0
Psychologie 0 10 10
Obecná teorie a dějiny umění a kultury 0 9 9
Celkem 2 56 58

Počet absolventů v roce 2003 činí cca 4,3 % z celkového počtu studentů doktorského studia,
což je méně než univerzitní průměr.

2.2. V souladu s novelou Stipendijního řádu UK byly v akademickém roce 2003/2004
zvýšeny částky vyplácené měsíčně prezenčním doktorandům. Ty činí po úpravě 5.000,-
Kč pro 1. rok studia, 6.000,- Kč pro 2. a 4. rok studia a 6.500,- Kč pro 3. rok studia.
Vzhledem k vysokému počtu nově přijatých doktorandů byla na základě přidělené dotace
na IV. čtvrtletí navýšena stipendia ve 2. až 4. roce studia tak, že vyplacená stipendia za
poslední čtvrtletí činila 9.000,- Kč měsíčně.

        Výše stipendia bude nadále předkládána AS ke schválení nejméně dvakrát ročně, aby
bylo zajištěno rovnoměrné čerpání dotace.

2.3. Opatřením děkana č. 7/2003 byly stanoveny podmínky, za kterých bude děkan vyhovovat
žádostem o prodloužení studia v prezenční formě o jeden rok na základě čl. 9, odst. 1 SZŘ
UK.

2.4. Vzhledem k celouniverzitnímu počtu absolventů doktorského studia, který činí 6%,
přijalo vedení UK kroky směřující k postupnému zlepšení tohoto stavu:

      a) změna Stipendijního řádu UK spočívající v navýšení doktorských stipendií;
b) vydání Opatření rektora č. 10/2003, ve kterém jsou stanoveny odměny školitelům za

včasné ukončení studia jejich doktorandů;
c) každoroční projednávání výsledků průběžného hodnocení doktorského studia Vědec-

kou radou fakulty a univerzity.
   Současně byla stanovena společná kritéria pro doktorské studium na UK.

2.5. V roce 2003 získalo titul PhDr. 105 absolventů, z toho 26 absolventům byl titul PhDr.
udělen ze zákona (tj. po složení závěrečných zkoušek v doktorském studijním programu);
202 zájemců je přihlášeno a pokračuje v přípravě.
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3. Akreditace

3.1. Žádosti o obnovení akreditace oborů, které byly akreditovány do 31.12.2002 na dobu
nezbytně nutnou, byly v dubnu předloženy AS a VR a ještě v dubnu je také projednala
Akreditační komise a prodloužila  příslušnou akreditaci do 31.10.2004. U oborů, které
budou mít ještě po tomto datu studenty, bude během února 2004 předložena žádost o
akreditaci na dostudování.

3.2. V květnu byly projednány a rektorátu předloženy reakreditace podle čl. 3, zákona
č. 147/2001 Sb.; jednalo se o všechny magisterské a navazující studijní obory
akreditované před 1. červencem 2001 s výjimkou oborů, do kterých nelze přijímat
(ekonomie) a dále andragogiky a personálního řízení, religionistiky a sociální práce.
Žádosti projednala na svém prosincovém jednání Akreditační komise s kladným
výsledkem, proto je možné v akademickém roce 2004/2005 přijímat do všech vypsaných
oborů.

3.3. V květnu byly projednány a v červnu rektorátu předloženy žádosti o prodloužení
akreditace na dostudování oborů, které byly akreditovány do 31.12.2003. Některým
z těchto oborů, které nejsou i přes předchozí upozornění AK dostatečně personálně
zajištěny, navrhla AK odnětí akreditace (jednooborová koreanistika a maďarština).
Fakulta činí takové kroky, aby studentům těchto oborů umožnila dostudovat.

3.4. Na základě žádosti pracovní skupiny Akreditační komise pro pedagogiku, psychologii a
kinantropologii bylo nutné doplnit stávající akreditaci studijního programu učitelství pro
střední školy o didaktiky jednotlivých oborů, které chtějí učitelství realizovat. Tento
doplňující materiál zahrnul podrobné informace o jednotlivých předmětech a jejich
personálním zabezpečení.

3.5. S ohledem na zákon č. 147/2001 Sb. a na požadavky vedení UK i Akreditační komise
byly v dubnu 2003 stanoveny termíny pro předložení nových akreditací strukturovaného
studia – první termín byl určen na 30.5.2003, další žádosti bylo možné podávat průběžně.
Během roku 2003 byly předloženy následující žádosti:

• andragogika a personální řízení - bc., nav.
• čeština pro cizince - bc., nav.
• české dějiny - dokt. rozšíř. o Historický ústav AV ČR  (akreditováno)
• český jazyk - dokt. rozšíř. o Ústav pro jazyk český AV ČR
• dějiny umění - bc., nav.
• divadelní věda - bc., nav.
• etnologie - dokt. rozšíř. o EÚ AV ČR
• etnologie se spec. vietnamistika - bc.
• francouzská filologie - bc., nav.
• germanistika - bc., nav.
• hispanistika - bc., nav.
• hudební věda - bc., nav. mgr. dvouob.
• hudební věda - dokt. v AJ a NJ (akreditováno)
• iberoamerikanistika - nav. (akreditováno)
• italianistika - bc., nav.
• japonská studia - bc., nav.
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• logika - bc., nav.
• nederlandistika - bc., nav.
• pedagogika - bc.
• politologie - bc., nav.
• portugalistika - bc., nav.
• religionistika - nav.
• religionistika - dokt.
• rumunistika - bc., nav. (akreditace neudělena)
• sociologie - dokt. rozšíř. o Sociologický ústav AV ČR
• sociologicko-ekonomická studia - bc.

3.6. V prosinci 2003 byl stanoven harmonogram pro podávání žádostí o prodloužení
stávajících akreditací v roce 2004 (jedná se zejména o doktorské studijní programy,
kterým akreditace končí v průběhu roku 2005). Termíny stanovené tímto
harmonogramem, který obdrželi všichni vedoucí základních součástí, jsou voleny na
základě předpokládané doby projednávání na FF a RUK a podle požadavků Akreditační
komise. Žádosti o nové akreditace je možné podávat průběžně, vzhledem k provedeným
změnám SZŘ lze očekávat zejména žádosti o dvouoborové strukturované studium.

3.7. V uplynulém období se v souvislosti s podáváním žádostí o prodloužení akreditace u
oborů realizovaných v kombinované formě studia objevuje problém dostatečného
zabezpečení této formy v souladu s vyhláškou č. 42/1999 Sb. a doplňujícími požadavky
Akreditační komise kladenými na kombinovanou a distanční formu studia. Určité zlepšení
této situace lze očekávat v návaznosti na zapojení FF UK do rozvojového projektu Tvorba
multimediálních kurzů pro rozvoj distančního vzdělávání na UK.

4. Celoživotní vzdělávání

4.1. Stejně jako v předchozích letech probíhaly kurzy celoživotního vzdělávání. V letním
semestru akademického roku 2002/03 a v zimním semestru akademického roku 2003/04
se na fakultě konalo 29 kurzů CŽV, do nichž se zapsalo 912 posluchačů.

4.2. Některé obory požádaly o akreditaci kurzů celoživotního vzdělávání na MŠMT (tzv.
„malé akreditace“), jejichž získání umožňuje uchazečům žádat o příspěvek státních
orgánů na uhrazení kurzovních nákladů (některé kurzy oboru psychologie a regionální
kurzy oboru historie pro učitele dějepisu). Fakulta hodlá v této činnosti pokračovat, a to i
přes předpokládané organizační změny v souvislosti s rušením pedagogických center,
která organizaci kurzů zajišťovala. Zároveň byly vytvořeny podmínky  pro to, aby bylo
možné jako standardní kurz CŽV zařadit i výuku v rámci ECES.

4.3. Kurzy podle § 60 zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách ve znění zákona č.
147/2001 Sb. v akademickém roce 2002/2003 úspěšně absolvovalo 36 studentů, kteří byli
od následujícího akademického roku přijati ke studiu v bakalářských a magisterských
studijních programech (nejvíce frekventovanými obory byly andragogika a personální
řízení, historie a politologie). Pro akademický rok 2003/2004 bylo přijato 41 zájemců
(největší zájem byl o obory andragogika a personální řízení, český jazyk a literatura,
francouzština, historie a pedagogika).
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Kurzy celoživotního vzdělávání:

Katedra psychologie

Psychologie pro každý den (102)
Psychologie pro spec. pedagogy (37)
Stres a možnosti jeho zvládání (18)
Psychologie pro forenzní praxi (20)
Učitelství pro střední školy (11)
Kval. kurz pro výchovné poradce SŠ (31)
Kval. kurz pro výchovné poradce SŠ II. (28)
Spec. kurz pro výchovné poradce ZŠ a SpŠ (25)
Spec. kurz pro výchovné poradce ZŠ a SpŠ II. (19)
Kurz pro vychovatele v Domovech mládeže (31)
Kurz pro ředitele Domovů mládeže (18)
Kurz pro metodiky prevence na školách (22)

Katedra pedagogiky Učitelství pro střední školy (11)

Katedra andragogiky a personálního řízení Andragogika a personální řízení IX. běh (46)
Andragogika a personální řízení X. běh (61)

Ústav hospodářských a sociálních dějin Kurz historie pro učitele dějepisu – Třebíč (21)
Kurz historie pro učitele dějepisu – Kladno (15)

Ústav českých dějin, Ústav světových dějin Kurz historie pro učitele dějepisu – Havlíčkův Brod (28)
Kurz historie pro učitele dějepisu – Ústí nad Labem (19)

Katedra PVH a archivního studia Kurz pro pracovníky spisoven a archiv. služby (24)

Ústav hudební vědy Seznámení s hudební vědou (15)
Katedra filmových studií Teorie filmu, česká a zahraniční kinematografie (26)
Ústav českého jazyka a Katedra české
literatury Uvedení do jazykovědné a literárněvědné bohemistiky (114)

Katedra sociální práce Supervize v sociální práci (16)

Ústav translatologie EMCI – Konferenční tlumočení (10)
Přípravný kurz pro obor překladatelství a tlumočnictví (32)

Jazykové centrum Jazykové kurzy (angličtina, němčina, ruština, latina) (123)

4.4. Fakulta realizuje za značného zájmu široké veřejnosti Univerzitu třetího věku (U3V). Pro
narůstající zájem se fakulta  vzhledem ke své prostorové situaci dostává téměř na hranici
svých možností. Nadále trvá i velký zájem mimopražských uchazečů. Vzhledem k vysoké
odbornosti vyučujících a nabídce  zajímavých témat si značná část posluchačů, tak jako
v předchozích letech, zapisuje souběžně i více oborů. Některé obory, kde je nutná názorná
výuka, využívají podle možností fakulty i moderní audiovizuální techniku. Zvýšená
potřeba  využívat novou techniku vedla k úpravě poplatku  za studium ze 200,- Kč na
300,- Kč za 2 semestry. Věk posluchačů se pohybuje od 55 do 90 let.

        V červnu 2003 děkan osobně přijal 3 posluchačky, které dovršily 93 let věku, jako projev
úcty k jejich dlouholeté studijní aktivitě v U3V.

         V akademickém roce 2002/2003 ukončilo Univerzitu třetího věku odevzdáním písemné
práce 164 posluchačů.

         V současné době je zapsáno 628 posluchačů.
         Fakulta je členem Asociace Univerzit třetího věku České republiky.
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Kurzy Univerzity třetího věku:
Dějiny a kultura starého Egypta
Psychologie v péči o zdraví
Antická kultura
Archeologie o počátcích českých dějin
Rozvoj sebevědomí v seniorském věku
Dějiny filozofie I.
České dějiny
Pomocné vědy historické
Osobnosti české a světové filmové režie
Čtení filozofických textů X.
Vybrané kapitoly z dějin hudby
Okrajové oblasti antického světa

5. Spolupráce učitelů FF s dalšími institucemi

5.1. Pracovníci FF UK se v roce 2003 pedagogicky podíleli na činnosti následujících fakult a
vysokých škol v ČR:
   a) PedF, FSV, FHS, MFF, PřF a HTF UK, VŠUP, HAMU, DAMU, FAMU, Literární

akademie Josefa Škvoreckého, Fakulta Informatiky VŠE, CZMI – Escuela Superior de
Marketing y Administración - Praha

   b) FHS a PedF ZUČ - Plzeň
   c) PedF UJEP - Ústí nad Labem
   d) PedF TU - Liberec
   e) PedF a FiaM Univerzita Hradec Králové
   f) PedF JČÚ - České Budějovice
   g) HS TU - Pardubice
   h) FAVU TU a FF MU - Brno
   i) FF UP - Olomouc
   j) Univerzita Komenského - Bratislava

5.2. Jazykové centrum uzavřelo dohodu o poradenství v oblasti jazykové přípravy
zaměstnanců ČEZ, a.s. Pracovníci Ústavu Dálného  východu spolupracují s nevládními
organizacemi, jako je např. Organizace pro pomoc uprchlíkům, Amnesty International a
Člověk v tísni. Fonetický ústav spolupracuje s Národním divadlem a dalšími pražskými
scénami. Katedra filmových studií se autorsky podílí na přípravě Mezinárodního filmového
festivalu Karlovy Vary. Členové a doktorandi Ústavu hudební vědy se skladatelsky a
koncertně podíleli na řadě vystoupení, např. na festivalu MIELOS-ÉTOS v Bratislavě či na
projektu „Dekonstrukce“, realizovaném v Památníku na Vítkově.
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III. VĚDA A VÝZKUM

    Věda a výzkum se v roce 2003 na FF UK rozvíjely dynamicky. V oblasti habilitačních
řízení a profesur bylo možné, pokud jde o přípravy k obhajobám, do značné míry navázat na
činnost předcházejícího vedení. Nedostatky se objevily u akreditací pro habilitace a profesury,
kde v některých případech nebyla včas podána žádost o jejich prodloužení a ani personální
situace nebyla řešena s dostatečným předstihem. Zlepšila se situace v doktorském studiu, kde
v minulosti často docházelo k překračování maximální délky studia.

1. Habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem představují nezbytný předpoklad pro
další personální rozvoj fakulty. Řízení negativně poznamenala již zmíněná skutečnost, že
v některých oborech právě v akademickém roce 2003/2004 končila platnost akreditací pro
habilitace a profesury.
   Z 58 akreditovaných oborů pro habilitační řízení bylo 26 oborů akreditováno do 22.10.
2003 a další tři do 22.11.2003; z 53 akreditovaných oborů k řízení ke jmenování
profesorem bylo 28 akreditováno do 22.10.2003 a dva do 22.11.2003. Tuto skutečnost
vedení fakulty zjistilo v dubnu 2003 a neprodleně zahájilo kroky k nápravě.

        Tam, kde se pro nedostatečné personální vybavení oboru profesory a docenty dalo
očekávat, že akreditace nebude obnovena, došlo ke sloučení menších oborů do větších
celků. Tím se podstatně zlepšilo personální zabezpečení a byly vytvořeny podmínky pro
snazší získání akreditace. Vzhledem k dynamickému vývoji stavu akreditací jsou
výsledky průběžně zveřejňovány na webové stránce fakulty.

        Jako přechodné opatření se jeví možnost uskutečňovat profesorská řízení na jiných VŠ
v ČR, případně na Slovensku.

2. Dne 13. 3. 2004 AS schválil  novou vědeckou radu v následujícím složení:

Prof. PhDr. Jan Bouzek, DrSc., HV
Doc. PhDr. Jiří Brabec, CSc., F
Doc. RNDr. Ivo Budil, Ph.D., HV
Prof. PhDr. František Čermák, DrSc., F
Prof. PhDr. Libuše Dušková, DrSc., F
Doc. RNDr. Jiří Fiala, CSc., SV    
Prof. PhDr. Eva Hajičová, DrSc., F
Prof. PhDr. Mojmír Horyna, CSc., HV
Doc. PhDr. Anna Housková, CSc., F
Prof. PhDr. Miroslav Hroch, DrSc., Dr.h.c., HV
Prof. PhDr. Milan Jelínek, CSc., F
Prof. dr. Erazim Kohák, Ph.D., SV
Prof. PhDr. Jan Kořenský, DrSc., F
Prof. PhDr. Pavel Kouba, SV
Doc. PhDr. Jana Králová, CSc., F
Prof. PhDr. Jan Kuklík, CSc., HV
Prof. PhDr. Jan Křen, DrSc., HV
Doc. PhDr. Olga Lomová, CSc., F
Prof. PhDr. Alena Macurová, CSc., F
Prof. PhDr. Jiří Munzar, CSc., F
Prof. PhDr. Vladimír Nálevka, CSc., HV
Doc. PhDr. Pavel Novák, CSc., F
Prof. PhDr. Zdena Palková, CSc., F
Prof. PhDr. Jaroslav Pánek, DrSc., HV
Prof. PhDr. Otto Pick, D. Univ., SV
Prof. PhDr. Jan Rychlík, DrSc., HV
Doc. PhDr. Milan Rymeš, CSc., SV
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Prof. PhDr. Eva Stehlíková, SV
Prof. PhDr. Vladimír Svatoň, CSc., F
Prof. PhDr. Jarmila Tárnyiková, CSc., F
PhDr. Zdeněk Uherek, CSc., HV
Prof. PhDr. Jaroslav Vacek, CSc., F
Prof. PhDr. Rudolf Veselý, CSc., F
Prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc., HV
Doc. PhDr. Radomír Vlček, CSc., HV
Prof. PhDr. František Černý, DrSc. – čestný člen
Prof. PhDr. Oldřich Král, CSc – čestný člen
Vysvětlivky zkratek:
HV - HISTORICKÉ VĚDY, F - FILOLOGIE,  SV - SPOLEČENSKÉ VĚDY
Kurzívou - externí členové

Celkem členů:
FILOLOGIE = 17 členů
HISTORICKÉ VĚDY = 12 členů
SPOLEČENSKÉ VĚDY = 6 členů

     V období duben 2003 až leden 2004 proběhlo před VR FF UK 11 habilitačních a 4
profesorská řízení. Všechna tato řízení byla úspěšná. V 8 případech dostali kandidáti od Jeho
Magnificence pana rektora UK docentská jmenování, ostatní habilitace jsou v současnosti
projednávány na úrovni RUK. U profesur byla ve třech případech záležitost projednána na
úrovni RUK a schválena Vědeckou radou UK s doporučením, aby paní ministryně školství
navrhla prezidentovi republiky jmenovat kandidáty řádnými profesory. Ve 4 případech
habilitačního řízení a u jednoho řízení profesorského kandidáti vzali své žádosti zpět, a řízení
bylo proto zastaveno. Za pozitivní rys je třeba považovat stálý růst počtu žadatelů o
habilitační a profesorské řízení, a to i z jiných vysokých škol. V průměru jsou na každém
zasedání VR FF UK zahajována 2-3 habilitační řízení a 1 řízení ke jmenování profesorem.

Seznam habilitačních a profesorských řízení
Obor datum jmenování Profesura habilitace

Anglická a americká
literatura doc. PhDr. Martin Procházka, CSc. projednáno na RUK profesura

Anglický jazyk doc. PhDr. Aleš Klégr projednáno na RUK profesura
Český jazyk doc. PhDr. Petr Mareš, Csc. bude  projed. na RUK profesura

Teorie literatury doc. PhDr. Ivo Hlobil, CSc. projednáno na RUK profesura
Anglický jazyk PhDr. Jan Čermák, CSc. 1.11.2003 habilitace
Česká literatura PhDr. Petr Bílek, CSc. k projednání na RUK habilitace
Český jazyk PhDr. František Štícha, CSc. 1.2.2004 habilitace

Dějiny umění PhDr. Lubomír Konečný k projednání na RUK habilitace
Etnologie Mgr. Martin Kanovský, Ph.D. 1.7.2003 habilitace
Filozofie Mgr. Filip Karfík, Ph.D. 1.1.2004 habilitace

Konkrétní národní literatura -
franc. literatura PhDr. Jindřich Veselý, CSc. 1.2.2004 habilitace

Lingvistika konkrétních
jazyků a skupin – šp. jazyk doc. PhDr. Jana Králová, CSc. 1.11.2003 habilitace
Pravěká a raně středověká

archeologie PhDr. Vladimír Salač, CSc. 1.11.2003 habilitace
Světové dějiny a obecné

dějiny PhDr. Radek Fukala, Ph.D. 1.5.2003 habilitace
Světové dějiny a obecné

dějiny PhDr. Jan Pelikán, CSc. k projednání na RUK habilitace
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3. Obhajoby doktorských disertačních prací v uplynulém roce probíhaly rovněž úspěšně.
Pozitivně se zde projevila zejména celková rekonstrukce oborových rad. Důraz byl kladen
především na kvalifikaci členů těchto rad, které se nyní skládají výhradně z osob
s vědeckými či vědecko-pedagogickými hodnostmi (prof., doc., DrSc., CSc., PhD., Dr. za
jménem). Od LS 2002/2003 jsou kandidáti povinni odevzdávat své práce nejpozději 6
měsíců před ukončením studia, čímž se omezily případy překračování maximální doby
stanovené pro doktorské studium (8 let). V roce 2003 bylo obhájeno celkem 58
doktorských disertačních prací.

Přehled obhájených disertačních prací:
jméno doktoranda Obor název práce

Ando Vladimír Dějiny a kultury zemí Asie a Afriky Klasická čínská medicína. Základy teorie

Bahenská Marie Historie-české dějiny Možnosti vzdělání a uplatnění žen v Praze
ve druhé polovině 19. stol.

Balkó Ilona Fonetika Tempo artikulace a tempo řeči v různých
řečových úlohách

Bednářová Pavla Ekonomie Ekonomické aspekty zapojení české
ekonomiky do procesu evropské měnové
integrace

Beránek Vladimír Hospodářské a sociální dějiny Hospodářsko-sociální poměry komorních
velkostatků na středním Labi v letech
1547–1630

Brandtová Olga Etnologie Podoby folklorismu v literatuře 19. století

Cantera Mária Jesús Sanz Románské  jazyky Anális teórico-práctico del artículo espaňol
noc especial referencia a la lengua checa

Čapková Kateřina České dějiny Češi, Němci, Židé? Národní identita Židů v
Čechách za první republiky

Dobiášová Monika Pedagogická psychologie K souvislostem společenských činností v
rodině a sociálních dovedností v rané
dospělosti

Eben David Hudební věda Die Offiziumsantiphonen der Adventszeit

Enenkelová Soňa Sociální psychologie Policejní vyjednávání jako zvláštní forma
komunikace

Enneper Annemarie Historie-české dějiny Die Darstellung des adeligen Denkens und
Handelns der lezten Rosenberger in der
neulateinischen Dichtung

Fabelová Karolina Dějiny výtvarného umění Les relations artistiques entre Prague et
Paris 1889-1910, la critique ďart et la
recherche de la modernité

Fárová Lenka Hungaristika a ugrofinistika Valence finských sloves

Fischerová Sylva Klasická filologie Mohou Múzy lhát? Múzy v prooimiu
Hésiodovy Theogonie

Frei Jan Hudební věda Nové pohledy na hudební kulturu doby
husitské

Fürstenzeller Tomáš Anglická a americká literatura Předmět myšlení a jeho hranice v
básnickém díle Johna Donna

Gilarová Radomíra Sociální psychologie Interpersonální vlastnosti manažerů a
sociálně psychologické aspekty

Havlíček Aleš Filozofie Problém idejí v Platónově dialogu
Euthyfrón

Hejna Dalibor Filozofie Člověk, pohyb a svět v Patočkově filozofii
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jméno doktoranda Obor název práce
Hlaváček Petr Historie-české dějiny Františkánská observace v českých zemích

na přelomu středověku a novověku
Hunčík Branislav Sociologie Osobní identita jako vztažná soustava

poznání
Jáčová Helena Ekonomie Postavení a výzkum finanční analýzy v

rozhodování podniku v podmínkách tržní
ekonomiky

Joao Francisco André Klinická psychologie Psychologické studium následků občanské
války v Angole

Jungmannová Lenka Divadelní věda Interpretace času a prostoru v dramatu

Kazlepka Zdeněk Dějiny výtvarného umění Palma in Giovane : Oaedro di disegni

Klimeš Jeroným Sociální psychologie Reakce na ambivalentní objekt

Kubečková Dana Andragogika Komunikace v sociokulturním klimatu
pracovní skupiny

Maiello Giuseppe Slovanská filologie Vampyrismus v multikulturní perspektivě

Maršálek Jakub Dějiny a kultury zemí Asie a Afriky Sociální analýza pohřebišť pozdního
neolitu (cca 3000–2000 př.n.l.) na území
provincie Shadong

Marvan Tomáš Filozofie Meze pojmového relativizmu

Mášová Hana Historie-české dějiny Nemocnice ve zdravotní a sociální péči
první Československé republiky

Montag Petr Sociální psychologie Assessment centre jako komplexní metoda
pro hodnocení, výběr a výcvik personálu

Morgensternová Monika Sociální psychologie Mezikulturní aspekt personální
psychologie

Novotný Karel Filozofie Natürliche Welt und Geschichte. Zu zwei
Hauptthemen der Philosophie Jan Patočkas

Pachmanová Martina Dějiny výtvarného umění Genderová politika českého moderního
umění

Pánková Marcela Iberoamerikanistika Česká společnost a Argentina v období od
poloviny 19. stol. do 2. svět. války

Pietrasová Kateřina Dějiny výtvarného umění Umění ve městě. České umění ve veřejném
prostoru od 60. let do současnosti na
pozadí soudobé kritiky

Potůček Petr Klasická filologie Argumentace ab humanitate v Cicerových
soudních řečech

Procházková Silvia Hospodářské a soc.dějiny Milan Hodža a hospodářsko-politické
koncepce organizace ve střední Evropě za
2. svět. války

Půček Michal Matematická lingvistika Výzkum systémového uspořádání druhů
závislosti v němčině

Pullmann Michal Hospodářské a soc. dějiny Revoluce a utváření nového: Vídeň, Praha
a Berlín kolem r. 1918

Pultrová Lucie Klasická  filologie Otázky latinského vokalismu.
Problematičnost tzv. latinské přehlásky

Sojková Lenka Ekonomie Priority cílené stimulace růstu a
restrukturalizace ekonomiky ČR

Stuchlá Pavla Historie-české dějiny Prachatický vikariát 1676–1750. Vybrané
otázky církevní správy

Svoboda Milan Historie-české dějiny Redernové a jejich svět

Šedinová Hana Filologie Drahokamy v latinských bohemikálních
rukopisech a umění středověkých Čech:
Symbolika drahokamů v kapli sv. Václava
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jméno doktoranda Obor název práce
Ševčík Miloš Estetika Umění jako odkaz na realitu času (v

myšlení Henriho Bergsona a Emmanuela
Lévinase)

Šilerová Lenka Sociální psychologie Komunikace o sexualitě v rodině

Šimůnek Robert Historie-české dějiny Správní systém a služebná klientela
šlechtického dominia v  pozdně
středověkých Čechách. Rožmberská
doména 14181472

Škopec Jaromír Klinická psychologie Obraz osobnosti pachatelů násilné trestné
činnosti v jejich písmu

Šlechta Petr Klinická psychologie Effects of stimulus affectivity and
conctreteness on elektrodermal and verbal
responses in word association test

Štěpánek Petr Dějiny a kultury zemí Asie a Afriky Habsburská vyslanectva v Osmanské říši v
letech 1606–1665

Thorová Kateřina Klinická psychologie Od dočasné diagnózy k účinné pomoci,
diagnostika poruch autistického spektra:
pilotní studie k vytvoření screeningového
testu

Valeš Lukáš Politologie Proces politické změny 1989–1990 v
Klatovech

Veselá Eva Anglická a americká literatura Ostrovy řádu v moři popela. Teorie chaosu
a literární dílo Lawrence Durrella, Toma
Stopparda, J. L. Borgese a Itala Calvina

Volná Ludmila Anglická a americká literatura The Representations of India in
Contemporary Indian Anglophone Fiction

Wallisová Michaela Pravěká a raně středověká  archeologie Sídelní kultura na území dnešního Nového
Města pražského a její poměry ve 12. –14.
stol.

4. Podstatným přínosem pro rozvoj bádání, především v oblasti základního výzkumu, a pro
odbornou přípravu mladých vědeckých pracovníků byla i v roce 2003 existence
výzkumných center. Pracovníci FF UK z řad doktorandů, odborných asistentů, docentů i
profesorů se velkou měrou podíleli i na mezinárodní vědecké výměně a spolupráci, a to
jak přednáškami na cizích univerzitách, tak účastí na zahraničních konferencích (viz níže
Mezinárodní styky).

5. V zásadě úspěšná byla činnost  FF UK, pokud jde o získávání grantových prostředků.
Celkem bylo získáno 101 grantů. Hlavním zdrojem grantů byla Grantová agentura ČR,
kde získalo grant 45 řešitelů. Další 3 osoby se podílely na grantech GAČRu jako
spoluřešitelé. Z fondů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy bylo získáno 26
grantů, z Grantové agentury Univerzity Karlovy 17 grantů. Grantová agentura Akademie
věd ČR, Fond rozvoje vysokých škol a Ministerstvo kultury ČR udělily fakultě po 3
grantech, celkem tedy 9 grantů.
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Přehled grantových úkolů řešených na FF UK v roce 2003

6. V roce 2003 pokračovalo řešení celkem 6 výzkumných záměrů:

1. MSM 112100001: Jedinec a společnost v procesech transformace a globalizace
(řešitel: doc. PhDr. Jiří Buriánek, CSc.)

2. MSM 112100002: Český národní korpus a korpusy dalších jazyků
(řešitel: prof. PhDr. František Čermák, DrSc.)

3. MSM 112100003: Jazyk – struktura, vývoj, komunikace
(řešitel: doc. PhDr. Zdeněk Starý, CSc.)

4. MSM 112100004: Vývoj společnosti českých zemí v kontextu evropských a světových
      dějin

(řešitel: prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc.)

5. MSM 112100005: Srovnávací poetika v multikulturním světě
(řešitel: doc. PhDr. Anna Housková, CSc.)

6. MSM 112100006: Výzkum civilizace starého Egypta. České archeologické vykopávky
      na královském pohřebišti v Abúsíru

(řešitel: prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc.)

    Všechny uvedené projekty jsou mimořádně významné z hlediska profilových oborů FF a
významným způsobem přispívají k jejich integraci. Průběžné roční zprávy předložené
hlavními koordinátory jednotlivých VZ byly schváleny na zasedání VR FF UK dne
19.2.2004. Financování těchto VZ bylo orgány MŠMT prodlouženo do 31.12.2004.

7. Velká pozornost byla věnována přípravě nových VZ pro období 2005–2009. Oproti
stávajícím výzkumným záměrům byl jejich počet redukován z šesti na pět. Do
výzkumného záměru historického byl pojat i původně samostatný výzkumný záměr
Ústavu pro dějiny UK týkající se dějin vzdělanosti v českých zemích. Připravované
výzkumné záměry navazují na již dosažené výsledky z předchozího období a byly pojaty
interdisciplinárně při zapojení příslušných  kateder z jiných fakult UK.

Typ grantu 2003
GA ČR 45
MŠMT 26
GA UK 17
FRVŠ 3
Ministerstvo kultury 3
GA AV 3
GA ČR – spoluřešitel 4
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Výzkumné záměry navrhované na léta 2005–2009/2011

1. MSM 0021620823 Český národní korpus a korpusy dalších jazyků
      (řešitel: prof. PhDr. František Čermák, DrSc.)

2. MSM 0021620824 Základy moderního světa v zrcadle literatury a filozofie
      (řešitel: doc. Miroslav Petříček, Dr.)

3. MSM 0021620825 Jazyk jako lidská činnost, její produkt a faktor
      (řešitel: doc. PhDr. Zdeněk Starý, CSc.)

4. MSM 0021620826 Výzkum civilizace starého Egypta
      (řešitel: prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc.)

5. MSM 0021620827 České země uprostřed Evropy v minulosti a dnes
      (řešitel: prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc.)

Všechny výzkumné záměry byly přijaty a schváleny Vědeckou radou UK na jejím
mimořádném zasedání dne 12.2.2004. Precizní zpracování projektů FF UK bylo pozitivně
hodnoceno předsedou pracovní komise pro společenské vědy prof. Mlčochem.

8. V roce 2003 čerpalo tvůrčí volno 9 pracovníků FF UK z následujících ústavů:

2 z Ústavu anglistiky a amerikanistiky
2 z Ústavu českých dějin
2 z Ústavu filozofie a religionistiky
1 z Ústavu pro pravěk a ranou dobu dějinnou
1 z Ústavu východoevropských a slavistických studií
1 z Jazykového centra

Podle předložených zpráv jednotliví pracovníci napsali řadu studií, monografií a knih
částečně jako doktorské, habilitační a profesorské práce.

10. Přehled publikační činnosti pracovníků FF UK za rok 2003 – viz následující tabulka.

Publikační činnost FF UK za rok 2003

Kód ZS U V W X Y Z Σ Prof. Doc. Ost. položek /přepočtený
úvazek

713110 ÚFAR 62 40 0 0 0 0 102 25 5 72 2,7
713120 LOG 7 10 0 0 0 0 17 0 4 13 2,8
713130 SOC 5 10 0 0 0 0 15 0 7 8 1,4
713140 EK 0 3 0 0 0 0 3 0 3 0 0,6
713150 PED 10 19 0 1 0 1 31 0 23 8 2,8
713160 KULT 10 4 0 0 0 0 14 0 14 0 1,4
713170 ÚSD 1 17 0 0 0 0 18 0 9 9 1,8
713180 ÚČD 24 38 0 0 0 2 64 31 21 12 4,6
713190 ÚISK 59 15 0 1 0 1 76 1 1 74 5,8
713200 POL 22 20 0 0 0 0 42 0 16 26 4,7
713210 ÚLUG 19 8 0 0 0 0 27 0 15 12 2,2
713215 FÚ 7 10 0 1 0 0 18 5 1 12 2
713220 ÚDU 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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713230 PS 4 24 0 0 1 0 29 0 3 26 1,3
713240 ÚPRAV 6 10 1 0 0 0 17 3 10 4 2,8
713250 ANDR 7 4 0 0 0 0 11 0 2 9 1,2
713255 SOCP 0 5 0 0 0 0 5 0 5 0 0,5
713260 ÚTRL 32 53 0 0 0 0 85 1 12 72 3,3
713270 ÚHSD 3 21 0 0 1 0 25 0 21 4 3,6
713280 EST 12 5 1 0 0 0 18 0 9 9 2,6
713300 DV 277 2 0 0 0 0 279 12 38 229 46,5
713305 KFS 61 8 0 0 2 0 71 3 14 54 14,2
713310 ARCH 25 35 0 0 0 0 60 25 17 18 8,6
713320 ÚŘLS 8 0 2 0 0 0 10 2 2 6 0,9
713325 ÚKAR 17 5 0 0 0 0 22 11 0 11 7,3
713330 HV 40 7 0 0 0 0 47 14 0 33 5,2
713340 ÚETN 24 23 0 0 0 0 47 0 32 15 4,3
713350 ÚBVA 4 1 0 0 0 0 5 0 4 1 0,5
713353 ÚSJ 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0,3
713355 INDÚ 1 15 0 0 0 0 16 8 0 8 2
713360 ČL 34 12 0 0 0 0 46 6 19 21 3,1
713370 CKOM 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
713380 ÚDLV 15 18 0 0 0 0 33 0 12 21 1,7
713390 IBAS 14 8 0 0 0 0 22 6 1 15 7,3
713410 ÚČJTK 39 20 0 0 0 0 59 10 15 34 2,9
713430 ÚRS 21 23 0 0 0 0 44 0 11 33 1,6
713440 ÚSVS 13 28 0 0 0 0 41 8 0 33 4,6
713450 ÚAA 7 3 0 0 0 0 10 0 6 4 0,5
713460 ÚGS 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
713510 JC 1 10 0 0 11 0 22 0 0 22 1,1
713520 TV 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
713610 ÚBS 13 12 0 0 0 0 25 4 0 21 3,2
713620 ÚČNK 4 9 0 0 0 0 13 8 1 4 2,2
713710 ČEgÚ 33 27 0 0 0 0 60 5 18 37 3,2
713720 ÚTKL 8 6 0 0 0 0 14 11 3 0 2,8
713730 PSÚ 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0,2
 FF UK 950 589 4 3 15 4 1565 199 376 990  

Vysvětlivky k tabulce Publikační činnost FF UK za rok 2003
Sloupec/Symbol – Význam
1/Kód – kód ZS
2/ZS – zkratka názvu Základní součást
3/U – počet článků v časopise a recenzí
4/V – počet statí ve sborníku a monografií
5/W – počet disertačních prací
6/X – počet datových souborů a publikací na webu
7/Y – počet audio/video nahrávek
8/Z – počet výzkumných zpráv
9/ Σ  -  počet publikací celkem
10-12/ -  počet publikací podle kategorií pracovníků (profesor, docent, ostatní.)
13/ - průměrný počet publikovaných položek ročně na přepočtený úvazek
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Ocenění pracovníků FF UK

Významné ocenění obdrželi tito pracovníci fakulty:
Prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc. (cena Egona  Erwina Kische pro rok 2002)
Prof. PhDr. František Čermák, DrSc. (Cena ministryně školství, mládeže a tělovýchovy)
Prof. PhDr. Martin Hilský, CSc. (Cena Josefa Jungmanna)
Prof. PhDr. Ivan Hlaváček, CSc. (čestná medaile DE SCIENTIA ET HUMANITATE

OPTIME MERITIS od AV ČR)
Doc. PhDr. Helena Kadečková, CSc. (Královský norský řád za zásluhy)
PhDr. Svetislav Kostič, Dr. (ocenění vlády Indie za šíření hindštiny)
Prof. PhDr. Luboš Kropáček, CSc. (titul Rytíř řádu akademických palem)

Ocenění zahraničních pracovníků

Vědecká rada FF UK na svém zasedání dne 22.5.2003 udělila pamětní medaili filozofické
fakulty prof. Dr. Arnu Herzigovi z univerzity v Hamburku za přínos ve spolupráci mezi
oběma vysokými školami v oboru dějin.
VR FF UK také jednohlasně doporučila Vědecké radě UK udělení čestného doktorátu Prof.
Dr. Bernardu Michelovi z pařížské  Sorbonny. Udělení doktorátu se po schválení Vědeckou
radou UK předpokládá v roce 2004.
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IV. ROZVOJ

1 . Ekonomika

1.1. Hospodaření fakulty

Hospodaření fakulty v roce 2003 bylo významnou měrou předurčeno trendy nastolenými
již v předcházejícím období. Ty se projevily především prohloubením účetní ztráty z minulých
období, která koncem roku 2002 činila 5,079  milionů Kč. Přes vyrovnaně sestavený rozpočet
fakulta vykázala k 31.12.2003 záporný hospodářský výsledek měřený vnitropodnikovým
výkazem zisku a ztrát ve výši 2,657  milionů, což znamenalo snížení o 2,422  milionů Kč
oproti roku 2002. Ztráta hlavní činnosti ve výši 3,9 mil. Kč byla kompenzována ziskem
v činnosti doplňkové ve výši 1,2 mil. Kč.

Celkové výnosy fakulty v r. 2003 dosáhly 329,6 mil. Kč, náklady 332,3 mil. Kč. Dotační
příjmy činily celkem 265 mil. Kč, z toho dotace na vzdělávací činnost včetně dotace na odpisy
činila 165,7 mil. Kč. Podrobný přehled hospodaření FF UK v roce 2003 je obsažen ve Zprávě o
hospodaření.

1.2. Mzdy

Hlavní položku nákladů tvoří mzdy (147,2 mil. Kč) a zákonné odvody, které společně
představují 58,7 % celkových nákladů. Mzdové prostředky z dotace na hlavní činnost byly
vyplaceny při dodržení rozpočtovaného mzdového nárůstu v celkovém objemu 114 mil. Kč
včetně  odměn školitelům studentů doktorských studijních programů vyplácených a
převáděných průběžně do rozpočtu fakulty (v roce 2002 byl objem mzdového fondu přibližně
109 mil. Kč.). Vývoj mezd a počtu zaměstnanců ve srovnání s rokem 2002 je uveden
v grafech.

Průměrné měsíční platy (dotace + VZ, GAUK, FRVŠ )
průměrný evid. počet zam. přepočtený

2002 2003 2002 2003
profesoři 22 347 23 436 39,8 42,3
docenti 19 151 18 851 104,0 106,9
odborní asistenti 14 656 14 861 252,1 246,1
asistenti 13 609 13 158 30,2 44,6
lektoři 11 938 12 377 23,0 24,2
vědečtí prac. 15 330 16 179 35,5 35,4
THP 12 390 13 267 133,5 138,7
dělníci 8 998 9 947 6,0 6,8

Celkem: 624,1 645,0
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Pracovníci dle profesí a věkové struktury – stav k 31.12.2002
Věkové rozpětí Prof. Doc. Odb. asist. Asist. Lekt. Věd. prac. THP Děl. Celkem
Do 29 let - - 11 23 2 12 - -
30 - 39 let - 5 67 25 7 12 - -
40 - 49 let 3 23 78 4 9 10 - -
50 - 59 let 17 56 79 - 5 5 - -
60 - 69 let 19 26 26 - 2 2 - -
nad 70 let 12 9 1 - - 2 - -
Celkem  51 119 262 52 25 43 148 6 706
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Profesoři Docenti Odborní asistenti
Asistenti Lektoři Vědečtí pracovníci

Pracovníci dle profesí a věkové struktury – stav k 31. 12. 2003
Věkové rozpětí Prof. Doc. Odb. asist. Asist. Lekt. Věd. prac. THP Děl. Celkem
Do 29 let - - 6 30 4 22 - -
30 -39 let - 6 67 27 7 15 - -
40 - 49 let 2 22 80 5 5 10 - -
50 – 59 let 18 59 82 - 4 5 - -
60 – 69 let 16 28 29 - 2 3 - -
nad 70 let 16 7 1 - - 2 - -
Celkem 52 122 265 62 22 57 161 9 750
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V posledním čtvrtletí r. 2003 došlo k dočasnému nárůstu počtu vědeckých pracovníků.
Nárůst způsobilo přijetí studentů doktorského kombinovaného studia, kteří se podíleli na
úkolech placených z grantových projektů. Tím byl splněn požadavek, že doktorandi musí být
v pracovním poměru k fakultě.

2. Rozvoj

Finanční a rozvojové možnosti fakulty v roce 2003 byly limitovány výší státní dotace a
schválenou dokumentací programu reprodukce majetku. Hospodaření fakulty bylo současně
poznamenáno zvýšeným tlakem na provozní rozpočet, zejména v souvislosti se zvýšením
příspěvku na stravenky v lednu 2003, úhradou nákladů z minulého roku (vyplacení stipendií
z roku 2002), úhradou  nájmů zúčtovaných v roce 2002, platbou za zrušená výběrová řízení,
prohraným soudním sporem  (A. Derider) a smluvními vztahy s omezenou možností
přehodnocení a efektivnějšího nastavení, jako je například nevýhodný outsourcing telefonní
ústředny, ostraha budovy a podobně.

Neúměrný nárůst provozních výdajů v předchozích letech se v důsledku stal limitujícím
faktorem pro další rozvoj fakulty z vlastních zdrojů Fondu reprodukce majetku a vynutil si
zpomalení zejména na straně obnovy movitého majetku, ale i reprodukce majetku investičního.
Postupné přehodnocování celkové výše a tempa růstu provozních výdajů se stalo do dalších let
nutnou podmínkou pro pokračování v aktualizovaných rozvojových prioritách sestavených
a započatých v roce 2002, a to zejména s ohledem na očekávané změny DPH, konec civilní
služby apod. Progresivně se přistoupilo zejména k řešení provozu hlasových
telekomunikačních služeb, které by měly být do budoucna zabezpečeny prostřednictvím
alternativního operátora. Současně se fakulta hodlá připojit k používání univerzitní počítačové
sítě CESNET i pro hlasové služby v zájmu razantnějšího snížení nákladů. Vedení fakulty
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provedlo i některé další změny, které mají za cíl optimalizaci vynaložených nákladů – změna
ve financování ostrahy budov, valorizace cen nájmů a poskytovaných služeb, zpoplatnění
provozovatelů automatů a společnosti SF servis.

3. Investice

V roce 2003 byly postupně připravovány a realizovány investiční akce zařazené do
Programu reprodukce majetku UK.

V průběhu prvního pololetí byl od Rektorátu UK  převzat zpět k realizaci a dokončení
záměr na obnovu materiálové základny Českého egyptologického ústavu v Egyptě. Současně s
aktualizací investičního záměru byly ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí
upřesněny podmínky rozhodné pro zdárné pořízení dvou terénních vozidel a zajištění jejich
bezproblémového provozu na egyptských komunikacích. Po výběru dodavatele byla vybrána
vozidla, která byla zaplacena ze systémově určených prostředků státního rozpočtu. Státní
dotace na pořízení vozidel včetně vedlejších výdajů souvisejících s organizací výběru
dodavatele byla čerpána ve výši nepřesahující 2 mil. Kč.

Rovněž v případě druhé investiční akce zařazené do programu reprodukce majetku, totiž
vybudování centrální knihovny FF UK, se pokračovalo v již započatých přípravných pracích,
nebylo však možné  plynule navázat na stav, ve kterém byla akce předána. Nedostatečná
příprava si vynutila zrušení již vyhlášeného řízení na dodavatele stavby a dokončení
přípravných prací. To představovalo zejména pokračování v projektových a inženýrských
činnostech, zpracování dodatku investičního záměru s ohledem na aktualizovaný objem
očekávané výše peněžitého plnění. Stavební povolení bylo získáno v květnu 2003 a tím se
vytvořily předpoklady pro realizaci stavební části investiční akce. Podání námitek ze strany
jednoho z uchazečů v opakovaném řízení na dodavatele stavby znemožnilo realizaci stavby
v plánovaných termínech roku 2003. V  souvislosti s tím byly uskutečněny pouze dílčí práce
týkající se statického zajištění  sklepních prostor a levého výtahu. Prostředky na dokončení
akce byly převedeny do dalšího roku s očekávaným dokončením v roce 2004.

V přímé souvislosti s výstavbou centrální knihovny bylo nutno přehodnotit možnosti řešení
prostorových kapacit pracoviště Českého národního korpusu. Návrh projektového řešení
zpracovaný  architektem na základě zadání z ledna 2003 nevyhověl podmínkám kladeným na
stavební úpravy v městské památkové rezervaci, což přípravu realizace nástavby
zkomplikovalo. Ke změně v pohledu orgánů památkové ochrany došlo ke konci roku 2003, a
to otevřelo cestu k navázání na původní záměr střešní nástavby. Pokud budou jednání s
památkovým úřadem úspěšná, bude tento záměr představovat hlavní investiční prioritu s účastí
státního rozpočtu na financování akce. Možnost realizace nástavby je současně nutnou
podmínkou pro uskutečnění druhé etapy výstavby knihovny v roce 2005,  neboť by se tak měly
rozšířit prostory v suterénu hlavní budovy.

Další investiční priority s účastí státního rozpočtu nebyly zařazeny do programu
reprodukce majetku UK.  V dalších plánovaných akcích stavebního charakteru, zejména v
rekonstrukci pracoviště Fonetického ústavu, proto nebylo možné pokračovat. S realizací
stavebních úprav se počítá v roce 2004.

Ze zdrojů státního rozpočtu byly pořízeny dva nové servery v celkové hodnotě cca 0,5 mil.
Kč.

Tempo čerpání výdajů na pokrytí investičních a provozních potřeb v letech 2001–2002
limitovalo možnosti pokračovat v nastoupeném tempu reprodukce majetku z vlastních zdrojů
bez zvyšování vnitřního dluhu fakulty (zapojení prostředků účelově vázaných na střediscích
vykazujících kladné zůstatky). Z toho důvodu byly z vlastních zdrojů realizovány pouze
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drobné akce, například rekonstrukce pracoviště pro výuku neslyšících studentů. Dílčí výdaje
neinvestičního charakteru přispěly ke zlepšení funkčnosti provozu knihovny Ústavu filozofie a
religionistiky, rekonstruované v předchozím roce.

Havarijní stav fakultního vozidla Octavia z roku 1998 si vynutil jeho vyřazení. Jako
protihodnota  bylo s ohledem na potřeby fakultních pracovišť pořízeno na leasing nové vozidlo
Octavia Combi.

4. Správa knihovních fondů a doplňování souborného katalogu fakulty
SVI pokračovalo v rutinním provozu knihovnického systému T Series komplexním

knihovnickým zpracováním nových přírůstků monografií, seriálů, speciálních dokumentů –
multimediálních dokumentů, audiokazet, videokazet, CD ROM – a závěrečných
akademických prací, a to v souladu s mezinárodními standardy (UNIMARC, AACR2R).
Souborný katalog fakulty k dnešnímu datu obsahuje celkem 152 857 záznamů.

Přehled činnosti a vybavení fakultních knihoven

 2000 2001 2002 2003
Počet knihoven
Celkem 48 48 48 48
místa ve studovnách 375 359 392 390
Pracovníci knihoven
Celkem osob 49 49 49 48
přepočtený počet 35,5 34,8 35,8 34,3
Knihovní fond
Celkem 987 175 1 000 253 1 009 208 1 017 880
přírůstek knihovních fondů 10 025 14 609 14 878 14 680
Úbytek knihovních fondů 3 893 1 531 5 923 6 008
Počet jednotek ve volném výběru 32 507 46 459 46 598 47 332
Prostředky na nákup
z rozpočtu: 1 800 000 2 100 000 2 400 000 2 400 000
mimo rozpočet 1 471 952 2 225 961 3 884 000 2 441 000
celkem vyčerpáno 3 271 952 4 325 961 6 284 000 4 841 000
Ochrana knihovních fondů
celkem knih. jednotek 455 781 834 649
náklady v Kč 101 826 213 396 229 924 219 089
Uživatelé knihoven
Celkem 18 054 19 430 19 773 19 662
Služby
Výpůjčky 55 167 62 263 65 745 64 885
MVS a MMVS 161 273 288 255
bibliografie a rešerše 153 152 122 127
vzdělávací akce 251 159 151 149
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odborné porady 479 486 487 489
Zpracování v katalogu
celkem počet záznamů 77 374 95 831 134 832 152 857
Z toho:
Monografie 77 174 95 231 129 142 145 070
Seriály 200 600 1 690 2 024
články o FF UK 3 200 3 800 4 000 5 763
retrospektivní záznamy 20 000 ∗ 35 000 ∗ 51 582 59 383

∗ odhad

5.1. Ostatní činnost SVI

• Programové vybavení bylo doplněno o sadu programů BALIK-1 (T-CHECK, T-DUP,
T-ABS, T-VYPUJ) – jde o programy pro on-line kontrolu duplicitních tagů či jejich
hodnot a kontrolu porušených vazeb čtenářských výpůjček (integrita databáze z
hlediska výpůjčního protokolu).

• Do 1N – informační infrastruktura MŠMT – byl podán návrh projektu „History Study
Centre“. Cílem projektu bylo informační zabezpečení studia historie nákupem licence
na provozování databáze History Study Centre (dále HSC), která bude společně
využívána následujícími pracovišti: FF UK, FHS UK, FF ZCU, FF MU, PDF MU,
FPF SU.

• Z iniciativy paní Patricie Hoffmann, prezidentky Diplomatic Ladies Association, byl
UK věnován finanční dar ve výši 100 tis. Kč, který je určen na vybavení centrální
knihovny Filozofické fakulty UK, obnovu a doplnění jejího knihovního fondu.

• Pracovníci SVI se podíleli na projektu v rámci VISK9 „Kooperativní tvorba a
využívání korporativních autorit vysokoškolských pracovišť na příkladu Univerzity
Karlovy v Praze“ a dále na tvorbě souborného katalogu UK.

• Při aktualizaci www stránky SVI a knihoven fakulty byla vytvořeny nové odkazy na
webovské katalogy a archivy, byly upraveny stránky on-line půjčovna skript a učebnic
a formuláře objednávka MVS a objednávka on-line půjčovny skript.

• Byl vydán výpůjční řád knihoven fakulty (na základě knihovnického zákona č. 257 ze
dne 29. června 2001 o knihovnách a podmínkách provozování veřejných
knihovnických a informačních služeb /knihovní zákon/ a Knihovního řádu UK).

• K elektronickým zdrojům a databázím přístupným prostřednictvím SVI patřily: Acta
Sanctorum, Patrologia Latina, Philosopher’s Index, Česká národní bibliografie,
Periodical Contents Index, Proquest 5000, Web of Science, JSTORE, COTO.JE a
další. Portál Infozdroje.cz, který provozuje Albertina icome Praha, umožnil zlepšit
přístup k informačním zdrojům z jednotlivých institucí i mimo univerzitu.
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V. MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE

        Oblast mezinárodních vztahů je na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy již tradičně
naplňována rozsáhlou aktivitou, která vyplývá ze specifického a často unikátního zaměření
jednotlivých kateder a ústavů. Mnohá z těchto pracovišť přispívají ke značné  prestiži
Univerzity Karlovy v celé české společnosti i v měřítku mezinárodním. Zahraniční agenda FF
se významně podílí na celkových aktivitách Univerzity Karlovy v oblasti mezinárodních
vztahů.
       Záměrem stávajícího vedení FF UK je tyto aktivity stabilizovat, kvalitně naplňovat a
rozvíjet a zajistit také jejich odpovídající spravování a zejména efektivní a hospodárné
financování.
       Počátek roku 2003 byl negativně poznamenán nestabilní personální situací na
zahraničním oddělení, čímž byla značně narušena kontinuita mnoha aktivit. Agenda
zahraničního oddělení je velmi rozsáhlá, a proto v  průběhu roku došlo k výměně několika
pracovníků. Zahraniční oddělení svou činnost průběžně přizpůsobovalo potřebám fakulty
(např. úprava konzultačních hodin pro veřejnost, vymezování činností, stanovování pravidel
pro pohyb dokumentů aj.).

       Mezinárodní aktivity FF UK se realizují především v následujících čtyřech okruzích,
které se vzájemně prolínají a doplňují:

1. Naplňování meziuniverzitních a mezifakultních smluv

     V roce 2003 byla na FF uskutečněna rozsáhlá revize mezifakultních a meziuniverzitních
smluv, na kterých se fakulta podílí.  Cílem této náročné kontroly bylo zmapovat jejich
konkrétní naplňování a případně vyřadit ty smlouvy, které nejsou funkční a zbytečně zatěžují
administrativní systém. Uzavíraní nových smluv, jejich případná úprava a doplňky či jejich
ukončování se děje vždy po dohodě se základními  součástmi FF.

     Při uzavírání nových smluv a u doplňků k již existujícím dohodám se pravidelně provádí
právní kontrola, smlouvy jsou formulovány s ohledem na ekonomické možnosti FF. Důraz je
kladen na jazykovou kvalitu a vždy se současně vypracovává i česká verze smlouvy.

     Aktuálně se uskutečňuje 147 meziuniverzitních smluv s účastí FF a je podepsáno 10
mezifakultních smluv.

V roce 2003  byly nově uzavřeny tyto smlouvy:
Švédsko – University  College of Boras, Hogskolan Boras, 18.12.2003
Finsko – College Alkio Opisto, Korpilahti, 19.6.2003
Portugalsko – protokol mezi Institutem Camões, Lisabon a UK, 3.12.2003

Byly prodlouženy tyto meziuniverzitní dohody:
Německo – Univerzita Friedricha Schillera v Jeně, 7.3.2003
Mexiko – Technologický institut v Monterrey, 2.9.2003

Nově byly upraveny prováděcí plány smluv s univerzitami v těchto zemích:
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Polsko – Univerzita Vratislav, Univerzita Varšava, Jagellonská  univerzita Krakov – podklady
k novým prováděcím plánům předány RUK

Německo – Univerzita Lipsko, Humboldtova univerzita  Berlin – podklady k novým
prováděcím plánům předány RUK

Japonsko – univerzita Ochanomizu Tokyo, 17. 4. 2003 podepsáno za FF UK, předáno
k podpisu japonské straně

Slovensko – Prešovská univerzita, Prešov, dohoda předána k podpisu partnerské straně
Rusko – byl podepsán nový prováděcí plán s MSLU (Moskevská státní lingvistická

univerzita) – Ruská federace, Moskva , 11. 2. 2003
Moskevská státní Lomonosovova  univerzita,  podklady k novým prováděcím plánům

předány RUK

Většina meziuniverzitních a mezifakultních smluv se uskutečňuje formou profesorských,
doktorských a studentských výměn. V průběhu roku 2003 působilo na FF UK mnoho
zahraničních odborníků z Japonska, Německa, USA a Francie, kteří zde vystupovali se svými
přednáškami (viz následující tabulka).

Významné pracovní pobyty zahraničních odborníků na FF
Jméno hosta Instituce/Země

Doc. G. Ch. Berger-Waldenegg Ruprecht-Karls Uni Heidelberg, Německo
Dr. Felix Wörner Inst. für Musikforschung Preussischer Kulturbesitz, Německo
Prof. Zdeněk Salzmann Arizona, USA
Prof. Milan Fryščák New York, USA
Prof. Mitani Kendži Osaka University, Japonsko
Prof. D. Duez Université de Provence, Francie

Významné dlouhodobé zahraniční stáže pracovníků FF
jméno pracovníka instituce/místo pobytu doba stáže anotace stáže (max. 20 slov)

Mgr. Jana Mynářová Universidad Autonoma
de Madrid, Španělsko

40 dní Vědecká a pedagogická práce na základě
smlouvy

Mgr. Darina Ivanovová University of Sheffield,
Velká Británie

15 dní Vědecká a pedagogická práce na základě
smlouvy

Dr. Jana Bischofová University of Tampere,
Finsko

57 dní Vědecká a pedagogická práce na základě
smlouvy

Dr. Dana Slabochová Université Libre de
Bruxelles, Belgie

1 rok Vědecká a pedagogická práce na základě
smlouvy

Dr. Daniela Janáková Gallaudetova
Univerzita,
Washington; NTID
Rochester, USA

33 dní Problematika vzdělávání neslyšících
v mezinárodním kontextu a možnosti využití
nejnovější techniky při jejich výuce

Dr. Alena Oberfalzerová
Mgr. Veronika Zikmundová
Doc. Žugderin Luvsandorž

Mongolská státní
univerzita, Mongolsko

2 měsíce Terénní výzkum etnografie komunikace

Doc. Miroslav Bárta Fullbright Foundation -
University of
Pennsylvania,
Filadelfia, USA

1 rok Roční pobyt hrazený Fulbrightovou komisí
v Praze, zaměřený na výuku a výzkum
v oboru egyptologie.

Dr. Dagmar Muchnová Trinity College,
Cambridge, Velká
Británie

1 měsíc Studium řecké lingvistiky, sbírání materiálu
k habilitační práci.
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Dr. Václav Horčička Haus-, Hof- und
Staatsarchiv Wien,
Rakousko

1 měsíc Výzkumný pobyt hrazený z PD grantu GAČR
(viz výše). Studium archivních materiálů ke
vztahům Rakousko-Uherska a USA 1914-
1918.

Dr. Jan Županič Vídeň, Rakousko 1 měsíc Studijní a vědecký pobyt financovaný
z prostředků GAČR. Hlavní oblastí výzkumu
byly materiály v Allgemeines
Verwaltungsarchiv Wien.

Prof. Ivan Hlaváček Universität Konstanz,
Německo

2 měsíce Studium v knihovně a příprava materiálů pro
přednášky na  zahraničních konferencích.

Mgr. Alena Fidlerová Universität Wien,
Rakousko

1 měsíc Studium nejnovější odborné literatury a
pramenů vztahujících se k tématu disertační
práce a k výběrovému semináři
„Raněnovověká filozofie jazyka“, který bude
otevřen v letním semestru 2003/2004.

Dr. Lenka Šulová Universita le Mirail
Toulouse, Francie

1 měsíc Hostující profesor, výuka 12 hod., účast u
obhajoby doktoranda cotutelle, výzkumná
práce.

Probíhá rovněž spolupráce na vědeckovýzkumných projektech dlouhodobého i krátkodobého
charakteru.

Řada pracovníků fakulty se podílí na mezinárodních grantech ve spolupráci s pracovišti
v Evropě. Jedná se např. o Universitá di Pisa (doc. Luďa Klusáková – grant CLIOHnet),
Robert Schuman Center a European University Firenze (Dr. Karel Kubiš – grant EURONAT)
v Itálii, Universidad Complutense Madrid ve Španělsku (doc. Hedvika Vydrová – grant
Cátedra Complutense) aj.

FF spolupracuje se zahraničními institucemi z více než 20 zemí, např. Pole Européen Jean
Monet (Francie), Group For Urban Culture University (Velká Británie), Die Musik in
Geschichte und Gegenwart (Německo), International Society for Nubian Studies, Jagellonská
univerzita (Polsko), Historický ústav SAV Bratislava (Slovensko) aj.

V rámci dohod i mimo dohody jsou realizovány nejen dlouhodobější pobyty, ale též
jednorázová vystoupení (například referáty na konferencích) a jiné aktivity (členství
v redakčních radách mezinárodních časopisů, odborných společnostech, účast na oponentních
řízeních).

38 učitelů fakulty aktivně referovalo na zahraničních vědeckých konferencích v Polsku,
Německu, Rusku, Velké Británii, Slovinsku, Slovensku, Španělsku, Norsku, Francii a Belgii.

Zahraniční oddělení poskytuje všem těmto aktivitám plný organizační servis.



34

2. Výměny studentů

         Většina kateder a ústavů FF usiluje o to, aby studentům byla během jejich řádného
studia co nejvíce usnadňována možnost dlouhodobých výměnných pobytů na zahraničních
univerzitách. To je jedním ze základních cílů stávajícího vedení FF. Velká pozornost je
věnována tomu, aby výměny studentů byly nejen  umožněny, ale  aby probíhaly na
odpovídající úrovni obsahové i finanční.

        Studenti uskutečňují své pobyty díky mnoha různým projektům.  FF se jich aktivně
účastní, nebo alespoň našim studentům zajišťuje odpovídající informace, případně další
servis. Je třeba zdůraznit, že mnohé zahraniční pobyty našich studentů jsou realizovány jen
díky nezištné činnosti pracovníků kateder a ústavů, kteří jsou ochotni bez nároků na finanční
kompenzace vyučovat v jiných jazycích, konzultovat se zahraničními studenty, přijíždějícími
na základě recipročních výměn, investovat množství času do administrativní stránky
výměnných pobytů.
        Zahraniční oddělení věnovalo značnou pozornost vytvoření sítě zahraničních
koordinátorů zastupujících dílčí součásti FF a jejich důkladnému proškolení tak, aby byli
schopni svou roli fundovaně naplňovat. ZO se též snaží zkvalitňovat komunikaci s katedrami
a ústavy, aby informace o výměnných možnostech docházely ke studentům včas.

V průběhu roku 2003 opět došlo k nárůstu počtu studentů, kteří vycestovali na dlouhodobé
pobyty do zahraničí v rámci programu SOKRATES - ERASMUS.

Seznam smluv uzavřených v programu Sokrates - Erasmus v roce 2003

Vrije Universiteit Amsterdam
University of Bayreuth
Humboldt-Universitat zu Berlin
Universidad de Castilla-La Mancha
Universidade de Coimbra
Fachhochschule University of Applied Sciences, Emden
Universita' Degli Studi di Firenze
Freiberg University of Mining and Technology
Universidad de Granada
Institut d' Etudes Politiques de Grenoble
Rijksuniversiteit Groningen
Hogskolen I Agder
University of Jyväskylä
Humanities Polytechnic, Humanistinen Ammattikorkeakoulu SF Kaunia 103
Universidade de Lisboa
University College London 029
Universidad Autónoma de Madrid
Otto-von-Guericke-Universität Magdeburg
University of Oslo
Universite de Paris IV - Sorbonne
Institut National des Langues it Civilisations Orientales ( INALCO ), Paris 178
Université Paris III - Sorbonne Nouvelle
Universität Passau
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Universitá di Pisa
Universidade do Porto
Universitá degli Studi di Roma "La Sapienza"
Universidad de Sevilla
University of Sheffield
University of Sofia "St Kliment Ohridski"
Université de Toulouse II-Le Mirail
Universitet i Tromse
Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet (NTNU), Trondheim
Universitá Degli Studi di Udine
Universidad de Zaragoza

     Vycestovalo  198 studentů (což je o 48 studentů více než v minulém roce) a 29  učitelů. Na
Filozofické fakultě bylo přijato k 3-9měsíčním studijním  programům 78 studentů ze států
Evropské unie a Norska. Celkově je v tomto výměnném systému uzavřeno 163 smluv,
převážně s Německem, Španělskem, Francií, Belgií, Finskem a Velkou Británií.
Rozhodnutím vedení fakulty  byly z finančních prostředků fakulty navýšeny prostředky na
výjezdy učitelů v rámci programu ERASMUS o 20 %.
     Nadále se rozvíjela spolupráce v rámci jednotlivých sítí středoevropského programu
CEEPUS.
     Na FF bylo přijato 177  vládních stipendistů a 79 českých studentů vyjelo v rámci vládních
stipendií do zahraničí.
    V rámci meziuniverzitních dohod přijelo 41 studentů a 20 studentů naopak v rámci těchto
dohod vycestovalo.
    V rámci individuálních dohod vycestovalo 20 studentů.

     Na základě meziuniverzitní spolupráce získali studenti FF ve výběrovém řízením již
tradičně možnost studia na německých a švýcarských univerzitách. Naši studenti byli  vysláni
na univerzitu v Brisbane v Austrálii, v  Japonsku na  Tokyo University of Foreign Studies a
Waseda University of Tokyo. Jeden student získal stipendium Monbukagakusho na
University of Otago na Novém Zélandu, dále  na University Tamkang v Taipei na Taiwanu.
Jeden student byl vybrán na grantový program pro doktorandy na  Katolické univerzitě
v Leuvenu a jeden student získal stipendium Nadace Herberta Quandta  do  Drážďan.

      FF UK byla úspěšná ve výběrovém řízení celouniverzitního fondu mobility. Celkem bylo
přijato 56 návrhů (26 návrhů v roce 2002). Finanční příspěvek na rok 2003 v celkové výši 402
500 Kč byl rozdělen mezi 27 žadatelů z FF.

3. Organizace krátkodobých i dlouhodobých kurzů pro zahraniční studenty

       Filozofická fakulta je velmi aktivní v organizaci a zajišťování kurzů různé délky i
obsahové náplně pro zahraniční studenty. Největší počet těchto studentů pochází zpravidla
z USA. Kurzy jsou v zahraničí velmi populární a lze říci, že  FF je schopna vyhovět
nejvyšším nárokům i zcela specifickým požadavkům. Tato činnost fakulty, ačkoliv je značně
náročná na organizační a administrativní práce, zajišťuje našim studentům do značné míry
možnost realizovat zahraniční pobyty a zlepšuje  finanční možnosti FF při realizaci mnoha
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mezinárodních aktivit. Významným cílem současného vedení je zajistit organizační stránku
probíhajících kurzů, včetně ubytování na odpovídající úrovni, zprůhlednit finanční
hospodaření se získanými finančními prostředky a vhodně je využívat.
       Konkrétně jsou zajišťovány krátkodobé i jednosemestrálních zahraniční kurzy pořádané
pro zahraniční univerzity nebo pro agentury specializující se na  akademické výměny   (CIEE
– Council on International  Education Exchange, AIFS – American Institute for Foreign
Studies a další).

       Fakulta sama pořádá semestrální programy ECES  (East and Central European Studies)
v angličtině.  V kalendářním roce 2003 se jich zúčastnilo celkem 129 studentů převážně
z USA, což představuje mírný nárůst oproti předcházejícímu roku, kdy se programu
zúčastnilo 121 studentů. Do jednotlivých kurzů se příležitostně zapisovali i studenti působící
na FF UK v rámci programu ERASMUS.

      Program organizovaný ve spolupráci s Ústavem jazykové a odborné přípravy (ÚJOP) pro
CIEE  absolvovalo v obou semestrech 160 studentů.

Další programy, jejichž organizaci kompletně zajišťovala FF, byly pořádány pro tyto
instituce:

o Academic voor Management (Univerzita v Groningenu), Nizozemí –
International Comenius Course (třídenní kurz pro 2 x 25 účastníků v únoru a
červnu 2003)

o  Cet Jewish Studies (USA) – kurz probíhal v roce 2003 pouze v letním
semestru a zúčastnilo se ho 12 studentů

o Prague Summer Program (Western Michigan University), USA – sedmý
ročník absolvovalo v létě 2003 100 studentů všech věkových kategorií

o poslední ročník podobného programu Prague Summer Seminar (University of
New Orleans), USA  absolvovalo 40 studentů rovněž všech věkových kategorií

o Simon Fraser University (Kanada) – absolvovalo 20 studentů
o USAC University Study Abroad Consorcium (USA)  – 62 studentů (v roce
      2002 se ho účastnilo 32 studentů)
o Lexia International, USA – celkem 20 studentů
o American University  Washington, USA – 60 studentů

Poslední ročník belgického programu CAFED University Study Abroad Consorcium,
USA, ačkoli byl organizačně z naší strany připraven, se neuskutečnil, protože belgická strana
nezajistila minimální počet studentů.

   
     Ve dnech 25.7.-22.8.2003  se na FF konal 47. běh Letní školy slovanských studií  za účasti
193 zahraničních bohemistů a slavistů z 32 zemí. Čtyřtýdenní jazyková výuka se realizovala
ve 4 základních stupních pokročilosti a to ve 25 kurzech. Přednáškový program proběhl ve
třech cyklech: jazykovědném, literárním a kulturně historickém a anglicky přednášeném cyklu
o českém jazyce, literatuře, historii a kultuře. Za léta svého působení LŠSS získala u
mezinárodní slavistické a bohemistické veřejnosti dobré jméno a dostává se jí uznání i mezi
obdobnými letními školami v zahraničí.
     Od 27.1. do 6.2.2003 proběhl poprvé Intenzivní kurz českého jazyka v rámci programu
Českých studií, jehož se účastnilo 15 studentů. V zimním a letním semestru proběhl 7. běh
Českých studií za účasti 22 studentů, ve třech stupních pokročilosti.
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4. Příprava a realizace specifických projektů

       Nad rámec běžné pravidelné činnosti probíhá  řada akcí, na nichž se zahraniční oddělení
podílí. Jako příklad lze jmenovat USAC, mezinárodní konsorcium univerzit zabývající se
výměnnými stážemi studentů a učitelů, které pořádá každý rok konferenci svých
koordinátorů, z toho jednou za dva roky v některé zemi mimo své ústředí v USA.
     Filozofická fakulta plně zajistila tuto týdenní konferenci pro 50 koordinátorů z celého
světa po stránce organizační a částečně i programové,  včetně poznávacích výletů do Vídně,
Budapešti, Českého Krumlova, Kutné Hory a Českého krasu.

V roce 2003 se na FF UK organizovala řadu vědeckých konferencí či seminářů.

Vědecké konference a semináře pořádané na FF

název datum konání počet
zahraničních

účastníků
Antike Tradition in Der Architektur und anderen Künsten um 1900 17.-21.11.2003 4
Prague Garden Week 31.8.-6.9.2003 10
Cultural Conquests: 1500 - 2000 10.–14.9.2003 22
James Joyce: Hypertext and Genetics 11.–14.9.2003 7
Josef Dobrovský  9.-14.6.2003 28
Středoevropský seminář 10.–14.9.2003 3
The History of Written Culture in Carpatho-Danubian Region II 26.-28. 6.2003 15
10th International Conference on Translation and Interpreting, „Translation
Targets“

11.-13.9.2003 100

Sympozium „Kulatý stůl – Český překlad 1945-2003“ 11.9.2003 0
Proměny vzdělání a výchovy na počátku 21. století 11.9.2003 3
Konstruktivní řešení a zvládání zátěžových situací ve skupině 29.10.2003 2
Autorita v pedagogické interakci 25.11.2003 3
Pandamus ‘03, Přírodní symboly v literatuře 23. 5. 2003 2
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VI. ZÁVĚR

       Jak vyplývá z předložené zprávy, od 3.2.2003 do 31.1.2004 se vedení Filozofické fakulty
spolu s jednotlivými katedrami a ústavy i s pracovníky děkanátu věnovalo mnoha aktivitám
ve všech oblastech působnosti fakulty. Za základní lze považovat pedagogickou činnost,
oblast výzkumu a  mezinárodní spolupráce. V těchto doménách má FF nezastupitelné
postavení.
       Máme-li ve stručnosti zhodnotit výsledky uplynulého roku, musíme říci, že se během
relativně krátké doby podařilo uspokojivě vykonat řadu věcí v pravidelném provozu fakulty.
Příkladem jedné z takovýchto rozsáhlých aktivit je přijímací řízení, jehož průběh byl v roce
2003 hodnocen kladně. V některých dalších oblastech jsme významným způsobem pokročili
vpřed. Lze jmenovat například akreditace, zvyšování kvalifikací, revizi naplňování
mezinárodních dohod a elektronizaci studijní agendy.
       Řada těchto aktivit bude pokračovat i v dalším roce a za priority do bezprostřední
budoucnosti lze vedle studijní oblasti (přijímací zkoušky, elektronizace) označit několik
dalších okruhů. Je to především dokončení evaluace a přechod na nový platový tarif
k 1.1.2005, budování ústřední knihovny, zvyšování kvalifikace učitelů, akreditace studijních
oborů a v neposlední řadě zefektivňování a rozvoj mezinárodních styků a rozšiřování
možností spolupráce v souvislosti se vstupem do EU. Značná pozornost je a bude věnována
celkovému zlepšování obrazu fakulty na veřejnosti.
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Dodatky k Výroční zprávě o činnosti FF UK za rok 2003:

V oddílu III. VĚDA A VÝZKUM,

str. 22:

Ocenění pracovníků FF UK

Významné ocenění obdrželi tito pracovníci fakulty:
Prof. PhDr. Josef Opatrný, CSc. (Řád Isabely Katolické)
Doc. PhDr. Hedvika Vydrová (Řád Isabely Katolické)

V oddílu V. MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE

str. 32:

Významné dlouhodobé zahraniční stáže pracovníků FF UK

jméno pracovníka instituce/místo pobytu doba stáže anotace stáže (max. 20 slov)

Dr. Simona Binková Knihovna
Wolfenbüttel, SRN

3 měsíce Transkripce českého rukopisu vztahujícího se
ke španělsko-francouzskému konfliktu na
Floridě ze 60. let 16. stol

Str. 36:

Další programy, jejichž organizaci kompletně zajišťovala FF, byly pořádány pro tyto
instituce:

o Letní kurs ve španělštině (Technologický institut, Monterrey, Mexiko) –
celkem 45 studentů

.


